

На основу члана 66 Статута Универзитета Унион дана 09.02.2016. године Сенат Универзитета донео је одлуку о формирању Комисије за оцену и одбрану докторске дисертације мр Весне Стојановић под називом СОЦИЈАЛНИ И РАДНОПРАВНИ ПОЛОЖАЈ ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ у саставу проф. др Небојша Шаркић, проф. др Радоје Брковић и доц. др Слободанка Перић, која подноси следећи

## ИЗВЕШТАЈ

### I Основни подаци

Докторска дисертација, кандидаткиње, штампана је на формату А4 и има 418 страница.

Дисертација садржи: уводни део, петнаест структуралних целина, закључак, попис коришћене литературе и попис коришћених прописа.

### II Приказ садржаја

1. Увод у овом делу кандидаткиња је, сходно уобичајној методологији одредила назив теме, потом је означила основне циљеве истраживања, предмет истраживања, полазну хипотезу, методе и технику истраживања те стручну и друштвену оправданост рада.

Део други бави се појмновним одређењем особа са инвалидитетом и инвалидности. Кандидат је компарирала више различитих облика дефиниције појма особа са инвалидитетом и инвалидности. Исаказала је сличности и разлике код ових дефиниција а обрадила их је из следећих углова посматрања: лингвистичко објашњење, енциклопедијско објашњење, медицински модел дефинисања, дефиниција коју користи Светска здравствена организација, дефектолошко објашњење, социјални модел инвалидности, Нађијев модел тумачења, биопсихо-социјални модел те модел Квебешке класификације. Аутор се бави различитим одређивањем појма инвалидности и особа са инвалидитетом у међународним актима а прави и компарацију модела Републике Србије и Републике Хрватске.

Треће поглавље говори о глобалном положају особа са инвалидитетом те њиховом суочавању са дискриминацијом. Овде аутор користи једно упоредно правно истраживање.

Кандидат прецизно анализира нормативни супстрат те различите механизме заштита поједних група.

Четврти део посвећен је приказу историјског настанка потребе друштва да дефинише инвалидност те одреди положај особа са инвалидитетом. У зависности од времена, територије и других околности аутор анализира еволутивни приступ овој проблему.

Проблеми евидентирања особа са инвалидитетом у институцијама основа су петог дела рада.

Аутор је шести део посветила европској стратегији за особе са инвалидитетом 2010-2020 год. са опредељењем за Европу „без препрека“. Кандидат анализира и стратегију унапређења положаја особа са инвалидитетом која је донета у нашој земљи као национална стратегија а компарирајући је са стратегијама неких земаља у окружењу.

Поглавље седам бави се анализом социјалне заштите особа са инвалидитетом. Овде се анализира структура социјалне заштите анализирају појмови персоналних асистенција и посебних облика заштите у зависности од различитих критеријума. Посебна целина представља анализу заштите од потенцијалне дискриминације особа са инвалидитетом.

Поглавље десет бави се питањима положаја особа са инвалидитетом у структури породично-правне заштите те финансијске помоћи породици. Анализирају се те оцењују степени заштите које прима породица особа са инвалидитетом. Кандидат је посебно обрадила и детаљно изложила какав је положај инвалидних особа у контексту запошљавања. Посебно је приказан и проблем осигурања инвалидне особе за случај незапослености.

Право на рад, право на специфичне услове рада те заштита на раду особа са инвалидитетом, представља садржину анализе поглавља дванаест. Овде је између осталог дат и међународно-правни оквир анализираних конвенције Међународне организације рада која се бави овим питањем.

Положај особа са инвалидитетом представља и део прописа о здравственој заштити. Ово поглавље је сасвим кратко и у њему се заправо говори о праву на здравствену заштиту.

Следеће поглавље бави се питањима васпитања и образовања особа са инвалидитетом.

Сасвим логично поглавље број петнаест третира проблеме особа са инвалидитетом и компарира их са прописима о пензијском и инвалидском осигурању Републике Србије.

Последњи део рада представља кратки и концентрисани закључак .

### **III Мишљење**

Докторска дисертација кандидата мр Весне Стојановић под називом СОЦИЈАЛНИ И РАДНОПРАВНИ ПОЛОЖАЈ ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ представља самостално и оригинално научно дело.

Аутор је показао изузетно познавање ове материје чему је сигурно допринело и њено деценијско директно или индиректно бављење овом проблематиком.

Осим одличног познавања суштине проблематике положаја и проблема особа са инвалидитетом кандидат је показала одлично познавање и нормативног уређења у нас али и упоредно правних решења.

7  
Кандидат је изузетно добро користила научну апаратури о чему сведочи и чињеница да је обрадила чак 665 фуснота. Такође кандидат је користила и преко 25 табела и графикана којима се потврђују или поткрепљују одређени наводи.

У изради дисертације коришћена је респектабилна литература.


Језик аутора је јасан и концизан.


Сасвим сигурно да се могу упутити и одређене замерке или сугестије али оне нису од суштинског значаја те се лако могу одклонити пре евентуалног објављивања дисертације.


#### IV Оцена и предлог

На основу свега изложеног Комисија сматра да је докторска дисертација мр Весне Стојановић научно образложена и да је испунила све научне услове да буде јавно брањена па се предлаже да Веће за посдипломске студије Правног факултета Универзитета Унион и Сенат Универзитета Унион прихвате овај извештај те донесу одлуку о заказивању јавне одбране.

У Београду; 03.03.2016.

  
Председник комисије проф. др Небојша Шаркић

  
Члан комисије проф. др Радоје Брковић

  
Члан Комисије доц. др Слободанка Перић